



В новый театральный сезон вступает коллектив Финского драматического театра. О творческих планах, о том, что увидит в новом сезоне зритель, мы попросили рассказать главного режиссера театра Тойво Хайми.

— Вчера спектаклем Карела Чапека «Белая болезнь» коллектив нашего театра открыл свой новый сезон. Ставил этот спектакль режиссер Ленинградского театра комедии Наум Лифшиц.

К встрече со зрителем мы начали готовиться давно. Весной и осенью коллектив театра был на гастролях в Оломецком и Сортавальском районе. Состоялись две гастрольные поездки на строительство Сайменского канала. Здесь для финских строителей мы ставили два спектакля — «Каса маре» молдавского драматурга И. Друце и «Мудрая дева» Майю Лассила, режиссер В. Э. Суни.

Весной был также готов спектакль «Затейники» В. Розова, режиссер Т. Хайми.

Репетиции к новому сезону мы начали еще в августе. В репертуар театра войдут спектакли, которые уже хорошо приняты зрителем: «Матушка Кураж» Б. Брехта, «Четвертый позвонок» М. Ларни. Возобновляем постановку пьесы М. Горь-

кого «Васса Железнова», которая шла из подмостков театра пятнадцать лет назад. Но сейчас это качественно новый спектакль, готовит его Ленинградский режиссер Г. Владов.

В этом сезоне будем ставить две пьесы лауреата Ленинской премии Юхана Смуула «Дикий капитан» и «Вдова долговника». Для их постановки приглашена режиссер театра «Вийнемуйно» города Тарту Эп Кайду.

Предполагаем поставить пьесы Г. Мдивани «Твой дядя Миша», А. П. Чехова «Чайка», инсценировку финского писателя Вийне Линна «Здесь под северной звездой» и пьесу карельского драматурга Ростислава Корнева «Формула воды».

Это, так сказать, наш рабочий план. Если говорить о творческих поездках, то одна из них должна начаться 1 ноября, в Финляндию. Финский зритель уже знаком с нашей группой. Год тому назад состоялась первая такая творческая поездка в Финляндию. Мы возили тогда спектакль «Все остается людям» С. Алешина и «Люди с Дангора» Мартиня Андерсена Нексе. Мы выступали в Хельсинки, Пиетарсаари, Ювяскюля, Варкаузе, Лахти и Турку. Спектакль «Люди с Дангора»

был заснят на пленку и транслировался финским телевидением.

В новой поездке мы будем гастролировать всей группой театра. С нашими спектаклями познакомятся зрители Тампере, Турку, Кемпи, Рованиеми, Ювяскюля и Варкауза. Всего поездка продлится 17 дней.

Наш театр приглашает в этом сезоне на гастроли в Петрозаводск театр города Пиетарсаари, победивший в конкурсе драматических театров демократических организаций Финляндии.

В этом году при нашем театре организуется студия, в которой будут заниматься 16 юношей и девушек. Занятия в студии будут проводить ведущие артисты театра.

Планы на новый театральный сезон, как видите, обширны, и мы постараемся их выполнить.

На снимке: сцена из спектакля «Белая болезнь». В роли маршала народный артист РСФСР, лауреат государственной премии Тойво Лайкинён.

Фото Б. Бейцова.

Редактор
А. ВАЛЕНТИК.

Наш адрес: г. Петрозаводск, ул. им. космонавта Германа Титова
отдела пропаганды — 29-32, отдела комсомольской жизни — 29-
В. 02242.

Отпечатан

КОМСОМОЛЕЦ

г. Петрозаводск

* 8 ОКТ 1966